Oxkcuapl, ux
KJacCM(puKanua 1 CBOMCTBA



Y10 Takoe oxcuabi?

Oxkcuabl — 3TO CIOKHBIE BEIIESCTBA, COCTOSIINC
M3 JIByX XHUMHYECKHMX DJDJICMEHTOB, OIHH W3
KOTOPBIX KMCIIOPOJ B CTEIICHU OKHUCJICHUS -2.



e HazBanue okcuaoB = «KOKcHuI +IJEeMEHT

CuO - oxkcua Meau
MQgO — oxkcua Mmarnus

Ecan BaJIeHTHOCTDH NMEPEeMEeHHAas1, TO PAA0M
B CKOOKAaX CTABHUTCH BAJICHTHOCTD

SO2 okeup cepnl (1V)
SO3 okeug cepnl (V1)



Kiaaccupukanuss OKCHI0B

I1o arperaTHOMYy COCTOSITHHUIO

TBEP/IBIE
Fe,0,, SiO,

KUJTKUE
H,0, SO,

IA300BPA3HBIE
SO,, CO,




IlpumMep TBEPAOIro OKCHUIAA

ITecok — oxcua kpemuus SIO, ¢ HeOOIBIINM
KOJIMYECTBOM IIPUMECEM.




IlpuMep KHAKOro OKCHIA
Boaa — okcun Bogopoaa H,O.




Kiaaccupukanusa OKCH/I0B

Ilo xMyMHNYeCcKHUM CBOMCTBaAM

CouaeoOpazyrommue Hecoseo0Opasywinue






Kiaccupukanuss OKCHI0B

HecosieoOpa3ywinue OKCHAbI — TAKHUE OKCHJIBI,
KOTOPBIE HE B3aUMOJEHUCTBYIOT HU C KHUCJIOTAMU,
HHU C IIEJI0OYaMHU M HE 00pa3yroT COJICH.

Hanpumep:
oxcunsl azota (1), (1) u (1V) - N,O, NO, NO,,
okcu yriaepoza (1) — CO
oxcug kpemuus (I1) - S10



Kiaccupukanust OKCHI0B

CoJsieo0Opa3yronmme OKCHAbI — Takhe OKCHUJIEI,
KOTOPBIE B3aUMOJICUCTBYIOT C KHCJIIOTAMH WA
OCHOBaHHUSIMHU M 00pa3yrOT IPHU 3TOM COJIb U BOLY.

AMOOTEPHBIE
OCHOBHBIE KNCJIOTHDBIE




OcCHOBHBIC OKCH/BI

OCHOBHBIE OKCHJABI — 3TO TaAKUE OKCHUIBI,
KOTOPBIM COOTBETCTBYIOT OCHOBAHMSI.

910 okcnanl Metawios (Na2O; CuO; A 1203)

Hanpumep:
MgO cootsercTtByer Mg(OH),
Na,O coorserctByer NaOH
BaO cootBerctByeT Ba(OH),



KHCJI0THBIE OKCHIBI

KHucioTHbIe OKCHABI — 3TO TaKHE OKCHUIBI,
KOTOPBIM COOTBETCTBYIOT KMCIIOTHI.

9T0 OKCHIBLI HEMETAJLJIOB

Hanpumep:
SO, coorBercrByer H,SO,
CO, coorBercTByeT H,CO4
P,O: coorBerctByeT H5PO,



THIN4YHBIE PCaAKIIMHA OCHOBHBIX OKCHUIO0B

1) OcHOBHOM OKCHJI + KHCJIOTA = COJIb + BOIA

2) OCHOBHOM OKCHJ + KHCJOTHBLIN OKCHI = COJIb

3) OcHOBHOM OKCHJ + BOJA = IIEJI0Yb







THUONYHBIE PCAKIIMHA OCHOBHLIX OKCHU/I0B

2) OCHOBHOM OKCHJ + KHMCJIOTHBIA OKCHI = COJIb
Hanpumep:
CaO + N,O. = Ca(NO,)
MgO + SIO, = MgSIO,



THIINYHBIE peaKIIMU OCHOBHBIX OKCH/I0B
3) OCcHOBHOM OKCHJ + BOJAA = IIEJI0Yb
Hanpumep: K,O + H,0 = 2KOH

DJTa peakuus MNPOTEKaeT TOJBKO B TOM Ciydae, €cClHu
00pa3yeTcs paCTBOPUMOE OCHOBAHHUE — IIEJIOYb.

Ko0 KO



TunuyHbie PCAKIINN KHC/IOTHbBIX OKCHI0B

1) KucJoTHBLIM OKCHI + OCHOBAHHE = COJIL + BOAA

2) KucjJoTHbBIN OKCHI + OCHOBHOM OKCHI = COJIb

3) KncjoTHbIM OKCHI + BOJA = KHUCJI0TA







TunuYHbIE PCAKIIMN KHCJIOTHBIX OKCHI0B

1) KHCJIOTHBIM OKCHUJ + OCHOBHOM OKCHJ = COJIb
Hanpumep:
S0, + K,0 = K,SO,
CO, + Ca0 = CaCO,



TUnnYHbIEe peaklM KUCJIOTHBIX OKCH/I0B
1) KvciaoTHBIA OKCH + BOAA = KHUCJIOTA

Hanpumep: P,O: + 3H,0 =2H,PO,

DJTa peakuus MPOTEKACT TOJIBKO B TOM Cly4dae, €CIIn

KUCJIOTHBIA OKCHUJI pACTBOPUM B BOJIE.

Haxmye
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O0001IEHNE TEMBI:
Bonpoc-oTBer:

1) Urto Takoe OKCH/bI?

2) Kakue oKCHIbI HA3bIBAKOTCS OCHOBHBLIMH ?

3) B KaKoM cJIy4ae KHCJIOTHBIA OKCHI
B3aMMOACHCTBYET C BOAOM?




OT1BeTHI HA BOIPOCHI:

1) Okcuasl — 3TO CIIOKHBIC BEIIECTBA, COCTOSIINE 3
IBYX XHMHYCCKHX DJIEMEHTOB, OAWH M3 KOTOPBIX
KHCJIOPOJ, B CTEICHU OKHCJICHUS -2.

2) OCHOBHBIE OKCHIBI — 3TO TaKHE€ OKCHJBI, KOTOPBIM
COOTBETCTBYIOT OCHOBAHUH.

3) KucinorHbeli OKCHJA B3aMMOJACHCTBYET C BOJOH
TOJIbKO B TOM CJIy4yae, €CJIIM KHUCJIOTHBIM OKCH/I
pPACTBOPHUM B BOJIE.



